

## 2014年6月25日上午内蒙古公务员面试真题及解析

**题目1：李克强去赤峰考察，详细询问棚改进展，强调决不能一边高楼大厦，一边棚户连片。谈谈你的看法。**

### 【参考解析】

城市棚户区改造是本届中央政府重点推进的工作之一，是一项政府惠及民生、利党利民的重要方式，加快棚户区改造，让亿万居民早日“出棚进楼”，是改善民生的硬任务，也是以人为核心的新型城镇化的重要内容。

在城市的高速发展的进程中，棚户区、城中村等城市发展的盲点居住环境恶劣，危房成片，污水横流。这不仅与高楼林立的现代化城市形成强烈反差，也与以人为核心的新型城镇化不相匹配，更不是一个繁荣强盛国家应有的景象。

然而城中村、棚户区的存在是城市发展过程中的历史遗留问题，许多城市的建设之初，由于人口少，城市规模小，很多棚户都是在城市的郊区，然而在我国改革开放经济高速发展的进程中，城市规模快速扩大，很多以前的城乡结合部已经进入到城市的中心，在高楼大厦平地而起的时候，棚户区成为了城市“二元结构”的重要表现，必须要加快改造的步伐。

进行棚户区改建困难较多，一方面棚户区内的大部分建筑比较陈旧，不适宜居住，需要对既有住房改造或新建，其难度要远大于在一片新开发的空地建设；另一方面个别棚户区相对比较分散，情况相对比较复杂，也成为了城市改建的难点。虽然棚户区改造难度很大，但是为了能让老百姓过上幸福的生活，促进城市的和谐发展，就必须尽快解决问题，逐步推进棚户区改造的进程。

棚户区改造，首当其冲的难点在于资金。棚户区改建需要大量的人力物力资源，这些的基础就是要有大量的资金保障，资金必须采用多种“供给”方式，才能保证棚改工作的顺利进行，首先可以通过政策支持和市场机制有效结合，建立相关部门，实行单独核算，发放债券募集资金，其次鼓励商业银行、社保基金、保险机构等积极参与，同时还可以向其他金融机构、开发商筹资，这些从根本上保障了棚户区改造的深入推进。

棚户区改造的另一个难题是要做好居民的安置工作，棚户区居民大部分是城市的低收入者，在进行改建的过程中很多居民没有可以居住的地点，导致很多居民对棚户区改建不配合，导致工作没有办法顺利进行，政府应该对相应的居民做好思想疏导，提供相应的租房津贴保证，不仅进行城市建设同时也体现对群众的关怀。

只要解决资金和居民的安置工作，便可以逐步推进棚户区改造的进程，改造棚户区，可以带动相关产业的发展，还有利于土地的高效集约利用，更可以从根本上加快城市的发展，切实解决民生问题，让老百姓过上好日子，促进社会稳定的发展。

**题目 2：城乡结合部，城市和农村的交汇处，人员流动大，由此引发管理混乱，治安混乱，请你对管理治安谈谈看法。**

**【参考解析】**

城乡结合部是城市与乡村相互接触、混合及交融的地区，流动人口多、乱搭乱建多、环境脏乱差，是城市管理的“老大难”地带。城乡接合部一直是城市的“治安洼地”，针对于城乡结合部管理难的问题，之前采取过集中整治的方法，但屡治理屡反复，效果不佳。

由于城市的快速发展的需要，大量的流动人口居住在城乡结合部，由于其人员流动性大，人员比较复杂，便会带来一系列的管理问题，甚至还会导致城乡结合部地区的犯罪率上升。如何寻找一种针对城乡结合部治安管理的长效机制就成了保证城市稳定发展的当务之急。

城乡结合部的治安管理不能再像从前一样，采取集中治理的方式，这种方法虽然在短期内可以取得一定效果，但是在一段时间过后就会造成反弹，不但浪费了社会资源及大量的人力物力，同时也没有将问题妥善解决，那么探寻一种新型的管理方式将成为当务之急。考虑到城乡结合部的复杂性，以及人员的流动性，必须采取一种因地制宜的管理方式才能有效的将城乡结合部管理好。作为城乡结合部的基本单元，社区及村组成为了管理的重要部分。开创一种新型的社区式管理便可以有效解决。

想要利用好社区做好治安管理工作，可以从软件硬件两个方面同时着手。针对基础设施的建设：

一方面可以在村庄建围墙、安街门、堵路口、设岗亭等方式对进出村庄所有人员和车辆实行持证出入；做好相应的出入口登记工作。

另一方面在每个村建立村庄综治中心，设立社区警务站、流动人口管理服务站、巡防工作站和社会矛盾调处站；避免一些紧急事件发生后没有办法快速解决。

同时强化科技创安，将在各村统一安装一定数量的监控探头，在镇、村分别建立监控平台，实行 24 小时专人值守，实现村庄网上巡逻，加强社会面控制。

针对于流动人口的管理：

一是配备社区民警、专职巡防队员、流动人口管理员和矛盾纠纷调解员，共同做好实有人口管理、安全防范、治安管理、信息搜集和服务群众、化解矛盾等工作

二是强化专职防范力量，在每个村对实有人口按一定比例配备巡防队员和流动人口管理人员，发挥村防和“辅警”作用；

三是定期开展城乡结合部的科技文化传输工作，丰富居民的业余生活，同时对居民做好治安防护的宣传工作。

只要在城乡结合部实行软件硬件同时管理，两手抓两手硬，那么城乡结合部的管理问题

将在不远的将来得以解决，成为城市安定发展的过程中的重要组成部分。

## 2014年6月25日下午内蒙古公务员面试真题及解析

### 题目1：关于小学生写作大话空话谎话连篇，你怎么看？

#### 【参考解析】

《我的老师》、《记一件难忘的事》、《国庆有感》、《暑假见闻》等作文题目对于任何一个上过语文课、写过作文的人，这些题目都不会感到陌生。这些在我们小学时写过的作文题目如今已就活跃在当今的小学语文课堂上，然而面对这样的作文题目，很多小学生写出来的作文形式相近，内容雷同，形成了比较严重的八股之风。

中小學生就像是早上八九点钟的太阳，模式化的作文题目加上模式化的作文题目，导致小学生在写作文时，假话空话连篇，这是我国教育值得深思的一件事情，之前在对小学生做得一次调查中，很多学生都表示对写作文不感兴趣，由于很多作文题目学生都已经写了好多遍，面对这样的题目直接照搬以前的作文，或者直接胡编乱造，敷衍一篇了事。试想在这样的环境下成长的孩子们，以后走向社会，诚信又从何谈起呢。那么造成这种现象的原因值得深思。

造成这种现象的主要原因有三方面：一方面学校、老师在作文命题时，没有创新，模式化严重，同时很多时候作文题目不切实际，例如在学习雷锋纪念日的时候，就有老师让学生写一篇关于今天自己做的好人好事的作文，然而当天整天学生都在上课，而这样的不符合现实状况题目，学生除了胡编没有其他可能。另一方面，学生家长一味的追求孩子的成绩，只注重结果，从来没有对学习的内容进行深刻的思考，这样为了博得家长的认同，学生就必须按照比较正规的方式来进行写作，以期老师肯定，可以取得高分，第三是目前对教育的革新不够，在学习的过程中只要求学生听话懂事，稍有个性，就会被老师树成反面教材，所以导致学生情绪消极，谎话大话连篇。

为了避免事情的恶化，拉近学生和写作的距离，培养学生正确的价值观，有的学校已经尝试着改变对作文的命题形式，采取让学生自己定作文题目。同时，在教学中，很多老师也会精心设计一些学生感兴趣的话题和情景，来提高学生的兴趣。在学校做出改进的同时，作为家长也应该改变自己的观念，对孩子的学习问题从多方面考察，不能片面的注重成绩，更多应该对德育方面进行培养，毕竟一个人有德要比有才更重要。同时，加快对中小学生的教育体制改革，注重对学生的诚信品德的培养。才能从根本上解决中小學生诚信的问题。

中小學生是我们祖国的希望，所谓少年强则国强，中小學生如何成长需要我们每个人共同努力，才能让我们的国家繁荣昌盛。

### 题目2：农村越来越多的人都开始赌博，包括老人妇女，对这一现象你怎么看？

### 【参考解析】

我国农村在改革开放经济高速发展的大背景下发生了翻天覆地的变化，人民生活得到巨大改善。但有些地区精神文化方面还十分贫困，赌博等现象甚至有蔓延和愈演愈烈之势。有的村庄赌博已到了猖獗的地步，参赌人员甚至出现了老人妇女和儿童，这不禁让我们大吃一惊，有的已经严重影响到农业的正常生产，正常的家庭关系、邻里关系、亲友关系遭到破坏，盗窃、高利贷等犯罪活动大量发生。应该引起高度重视和思考。

农村赌博问题与其他社会问题一样，是社会各种消极因素对其的集中反映，其主观因素与客观因素相结合所造成的，概括来讲，有以下几个方面：

1. 缺乏宣传教育，目前我国处于农村改革的攻坚期，很多农村只注重生产经济建设，忽略了教育宣传。造成宣传教育工作软弱无力；

2. 农村经济体制和分配方式的转变，使农村出现大量的剩余劳动力。一些人找不到致富门路，无事可做，便以打麻将、打扑克来消磨时光；

3. 文化层次的低下以及农村法制教育不深入。一些参与赌博的人既是文盲又是法盲，听不进正确的宣传教育，认识不到赌博的危害；

4. 打击不力处理不严。一些乡镇派出所和乡镇综合治理办受说情风影响，对参与赌博的人和事，该重罚的没有重罚，该绳之以法的没有绳之以法；

对于严重的农村赌博现象，要想治理好就必须做到综合治理

1. 要进一步加强农村干部的管理。选好用好干部是杜绝农村赌博现象发生的前提。

2. 农村各级组织要加强思想建设、纪律作风建设、规章制度建设，增强法律意识，坚决杜绝基层干部参与赌博情况的发生，对广大农民起表率作用。

3. 加强农村法制宣传，提高农民的法律意识。运用多种形式开展农村法制宣传和打击赌博斗争宣传，通过展示打击赌博斗争成果，用生动的案例，提高农民的法律意识、监督意识。

4. 多在农村组织开展一些健康向上的文化活动。添置娱乐设施。村文化室不能唱“空城计”，要指派专人负责，定期购进新的书籍，以满足村民的文化需求。

农村赌博问题是一个突出的问题，它的危害是十分巨大的，所以扫除农村赌博问题是一个长期艰苦的过程，不会一帆风顺的。不过只要动员组织全社会各方面力量，进行综合治理，责任分工。把各项措施直至落到实处，就可以达到预防和减少农村赌博问题的目的。是我国的农村事业蓬勃发展。